

# 南京市人民中学(南京市汇文女子中学) 百年人民,汇文书人



智慧教学



优美的教室



孩子们在图书馆读书 本版图片由校方提供

2020年6月5日,南京市教育局在全市招生入学工作会议上宣布,南京市人民中学(南京市汇文女子中学)经过办学水平综合评估,全部招生计划纳入第一批次(四星级高中)招生录取。

人民中学是南京市一所具有较高办学知名度和深厚文化底蕴的中学。高考成绩一路领跑,超过多所四星级高中,一直被誉为“三星学校四星质量”的典范。学校享有极高的家长认可度、社会美誉度,是老百姓心目中推进率最高的王牌学校,是学生报考的热门学校,汇文女中2019年录取分数线为559分,人民中学2019年录取分数线为548分,分别超过第一批次控制线13分和2分。近年来,学校致力于办学文化的传承和办学智慧的开拓,遵循“因材施教”的优良传统,开展“因性施教”的适性教育。与九中合作,积极探索适合城市学生发展的适性教育;与金中合作,努力探索城市学生的高品质教育,办学业绩屡创新高!

今年,学校全部招生计划被纳入第一批次招生,这是市、区教育局和社会各界对学校多年来办学质量的充分肯定!人民汇文将蓄势腾飞,以全新的姿态迎接新的使命,书写新的篇章!

站在新的起点回望,我们走过的是一条不懈追求的探索之路。

通讯员 钱敏

## 联系我们

学校地址:中山路178号  
学校网址: <http://www.njrmzx.com>  
微信公众号:南京市人民中学  
招生电话:83159755(83159762)  
2020汇文女中招生QQ群:1098392827  
2020人民中学招生QQ群:1094197602  
抖音号:汇文1887  
bilibili号:南京市人民中学



扫码进群 扫码关注微信号 扫码进入官网

## 历史悠久,文化兴校

学校始建于1887年,是南京市办学历史最长的完全中学。百年厚积薄发,春华秋实,沧桑巨变。从最早的传教士办学,到回归国有自主办学;从专为女生开办的沙小姐学堂到文革以后的男女混招,再到今天的“一校两牌”人民汇文方骏并路,我们始终坚守最朴素的教育理想,让每一个学生得到适合的教育,让每一个学生得到幸福的教育。

质量立校,文化兴校。这是我们百余年矢志不渝的追求,力求使每一个具有不同天赋、不同气质和不同文化背景的学生都

得到相应的发展和提高。

学校的校训,也是对家长的承诺。

对学生

诚 以诚为根本,取信于人。  
毅 以毅为助力,积极进取。  
勤 以勤为阶梯,劳其筋骨。  
朴 以朴为基石,向善求真。

对教师

诚 须真诚待人,勿敷衍塞责。  
毅 须锲而不舍,勿苟安偷懒。  
勤 须勤学创新,勿得过且过。  
朴 须淳朴踏实,勿沽名钓誉。

## 学生发展,成绩骄人

过去几年人民中学高考质量始终位居全市城区三星级高中榜首,且超过多所四星级高中。学校每年都囊括南京市普通高中发展性评估“综合奖”“质量优秀奖”“管理奖”和“突出贡献奖”等全部奖项(全市只有10所)。

2017届、2018届、2019届一本、二本达线率居全市同类校第一,超过多所四星高中,九中班、实验班均二本达线率99%。2019年高考整体人均推进4000名。2020年高考我校实现“绝地逆袭”,326名学生参加高考,大幅度超额完成高考奋斗目标。其中一本硬达线人数超过奋斗目标43人,本科硬达线257人,超过奋斗

目标105人。汇文女子班和人民九中班本科达线率均为100%。

学校有因学施教、因性施教的优良传统。多年来,一直重视研究学生个体学习上的差异,研究学生不同年龄阶段学习上的差异,研究男女生在学习上的差异,顺应学生个性指导学生学学习,让每个学生找到适合自己的学习方法。学校秉持“严、细、实、恒”的教育理念,形成了行之有效的中考中等成绩学生培养策略:全程陪伴、严格要求、不吝表扬。2019届学生宗颖,三年时间,成绩排名从全市一万六千名进步到全省千名,从普通女孩逆袭成学霸典型。



特色课程



美丽的校园

## 智慧校园,精准教学

依托现代校园的打造,借力科技力量的支持,学校图书馆、3D生物实验室、物理/化学数字化实验室、机器人室等功能教室均在南京市处于一流水平。学校全面推进智慧课堂,打造智慧教、智慧学、智慧管的现代教学管理模式。学校建设数据中心,搭建物联网,校园监控系统、广播系统、智慧黑板等多媒体设备在线统一管理,规划建设学习空间,为支持学习优化学习环境;教学上,人民中学明确要减负增效。学校建设“基于深度学习的高效课堂”,将精准教学进行到底。两年来,搭建智慧校园实践“技术支持学习”,推进“基于学情诊断实施精准教学”行动。先全面采集学生的学情数据,然后教师基于学情诊断精准设计教学,课堂上“面向每一个学生”进行教学,课后对每一个学生开展个性化辅导,

个性化错题本和推荐学习让纠错巩固、个性提升进行到底,学校新的高效教学模式逐渐确立,实现以高效换时间、以精准换逆袭!

目前学校教师131人,高级、中级教师占95%;江苏省特级教师1人,南京市优秀教育工作者11人,市区学科带头人28人,市区青优51人,玄武区“斯霞式教师”和师德先进个人3人。全校有“玄武区先进教研组”11个、“南京市普通中小学先进教研组”8个。不少教师在省市学术团体中担任领导职务,同时也是市区学科中心组成员。

一批骨干教师在中九中交流、与金中合作,教学和管理得到很好的促进和提高,受到学生和家的一致好评。

学校与南师大金女院合作培训教师女性课程,目前老师们均已获得资格证书。

## 特色课程,多彩社团

学校一直专注于特色课程和社团活动开发,建有艺术厅、陶艺室、国学(书法)教室、模拟联合国室等多个专门用于特色课程学习和社团活动的功能教室。

经过专家团队研究以及多年的筹划,学校构建了以女生特色课程为中心轴,围绕女性修养类、女性智慧类、女性才艺类三大主线的南京市唯一的女性课程体系,开发了16种女性课程,其中英语口语、女性礼仪、女生形体、体育舞蹈等特色课程深受女生喜爱。特色课程助力每一位女生成长为更好的样子。

学校社团类课程有包括汇文剧社、书法社、户外社、模拟联合

国、手工坊、英语俱乐部、乐队社等在内的社团近30个,做到了每个学生有一个社团,每个学生都能体验到学习和成功的乐趣。同时学校还与南师大、东大、南大建立了长期的合作关系,定期进行交流活动。在老师们的指导下,学生取得了累累硕果:汇文剧社和万物生社团荣获南京市首届优秀社团称号。机器人社参加全国机器人比赛,屡获一等奖。“五四”杯玄武区高中生辩论赛中,我校模拟联合国社团的社长带队参赛,获得辩论赛的冠军。“七彩手工坊”和“汇文科考社”获玄武区“风采社团奖”,“刀剑风霜武术社团”获“风尚社团奖”。

## 环境宜人,食宿优越

稳重而有历史感的青砖灰瓦、精美的古典屏风、圆形的石桌石凳,还有以木质和石质雕刻呈现的琴棋书画、诗词歌赋,百年老校无处不体现着历史积淀与青春焕发的完美融合。

为给在校学生提供安全、丰富的饮食,学校后勤部门精心提

供各项服务,从硬件设施到服务品质,精心到位。宽敞的食堂、花样的食物、倍受好评的烘焙屋、冬季一杯暖心的红糖姜茶,都给学生的呵护;公寓化宿舍,配备独立洗浴空间、空调等硬件设施,并设置专人管理,安全教育到位。

站在新的起点展望,学校已经做好准备迎接机遇的到来。

腹有诗书气自华,最是书香能致远。南京市人民中学/南京市汇文女子中学正在用自己脚踏实地的工作,朝着有特色、高水平、综合性、开放式的教育教学研究型学校阔步前进。

这里是南京市办学历史悠

久的高中,是南京市校园文化很浓、非常具有特色的高中,是南京市唯一实践因材施教的高中,也是高考推进率很高的高中,我们是非常擅长提升中考成绩中上学生成绩的高中,我们教学设施先进、课程丰富,我们的校园生活也非常有趣。南京市人民中学/南京市汇文女子中学欢迎你!